

КОКОВ – МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРЕДЕЛЬНО СОБРАНЫ И ПРЕДЕЛЬНО ОТВЕТСТВЕННЫ. В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ АНТИТЕРОРИСТИЧЕСКОЙ КОМИССИИ КБР

Вопросы эффективности принимаемых мер по обеспечению антитеррористической защищенности объектов транспортной инфраструктуры рассмотрены на состоявшемся в Доме Правительства заседании Антитеррористической комиссии Кабардино-Балкарской Республики.

В его работе приняли участие главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО В.А. Кауниников, Председатель Парламента КБР Т.Б. Егорова, премьер-министр КБР А.Т. Мусуков, секретарь Совета по экономической и общественной безопасности КБР А.Х. Емжуев, руководители правоохранительных и силовых структур, муниципальных образований.

Открывая заседание, Глава республики Ю.А. Коков предложил почтить память жертв теракта, совершенного в метрополитене Санкт-Петербурга.

Произошедшее, отметил Коков, в очередной раз свидетельствует о том, что именно объекты транспорта, где сосредоточено большое количество людей, находится в поле зрения тех, кто замыслил кровавые беспечелочные акции. Необходимо, подчеркнул руководитель региона, повысить уровень взаимодействия правоохранительных органов, специальных служб и органов власти для того, чтобы предотвратить подобные



чрезвычайные ситуации. «Это сложный клубок вопросов, специфический, но эти страшные вещи могут произойти где угодно. Терроризм не имеет границ, национальности, религиозной принадлежности. Это болезнь современности, которую необходимо лечить и искоренять всем вместе. Мы должны быть предельно собранными и предельно ответственными», – сказал Коков.

Восторженно рассмотренные получили вопросы активизации индивидуальной, адресной работы с населением, прежде всего с молодежью, используя при этом возможности глобальной сети, где в настоящее время преимущественно формируются общественные настроения.

На заседании выступили председатель Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям Л.Б. Казанчева, начальник отдела Госкомитета КБР по транспорту и связи А.Х. Мамбетов, генеральный директор ООО «Аэрокомплекс» А.Х. Ортанов, и.о. директора ГУП «Каб-Воздушотранс» И.В. Аю. Алашев, главы администраций г.о. Нальчик, Баксанского, Черекского, Прохладненского, Чегемского, Эльбурского районов.

По всем обсуждавшимся вопросам с учетом прозвучавших предложений и замечаний принято развернутое решение.

ОЛЕГ БЕЛВЕНЦЕВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕЗИДЕНТОМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЧЕРКЕССКОЙ АССОЦИАЦИИ

Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Олег Белавенцев принял в своей резиденции в Пятигорске президента Международной черкесской ассоциации (МЧА) Хаути Сохрокова.

Обсуждали вопросы укрепления мира и международного согласия в регионах СКФО, недопустимости разжигания конфликтов и перевода их в русло международных, межконфессиональных отношений. Особое внимание было уделено духовно-нравственному и патриотическому воспитанию, профилактике распространения радикальных идей среди молодежи.

«Важное значение имеют поддержание конструктивного диалога органов власти и национально-культурных организаций, вовлечение всех здоровых сил в общественно-политическую жизнь для укрепления стабильности на Северном Кавказе», – отметил Олег Белавенцев. – И, конечно, деятельность общественных организаций должна иметь целью консолидацию общества, укрепление российской государственности во имя процветания нашей многонациональной Родины – России.

По словам Хаути Сохрокова, основными целями и задачами МЧА являются содействие в возрождении и развитии культурного и духовного наследия черкесского народа, укрепление международных связей.

Президент МЧА проинформировал Олега Белавенцева о проектах, реализуемых и поддерживаемых ассоциацией. Участники встречи обсудили проблемные вопросы в деятельности национальной организации, обозначили пути их решения и договорились о дальнейшем взаимодействии.

По материалам пресс-службы полномочного представителя Президента РФ в СКФО

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

Татьяна ЕГОРОВА:

«Конгресс местных и региональных властей Совета Европы является важной площадкой для конструктивного диалога и обмена опытом»



Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова в составе официальной делегации Российской Федерации приняла участие в работе 32-й сессии конгресса местных и региональных властей Совета Европы (КМРВСЕ), состоявшейся в Страсбурге. Татьяна Борисовна является членом палаты регионов, входит в состав европейской народной партии и комитета по управлению. Об итогах поездки мы побеседовали со спикером законодательного органа КБР.

соответствующих международных соглашений.

Главной темой 32-й сессии стало нахождение путей преодоления миграционного кризиса в Европе, роль местных и региональных властей, в том числе приграничных регионов, в приеме и интеграции беженцев, а также развитие местной и региональной демократии и укрепление межгосударственного партнерства.

Члены российской делегации, как и всегда, принимали активное участие в работе конгресса, выступая чётко и предметно по всем ключевым вопросам повестки дня на пленарных заседаниях, заседаниях комитетов и политических группах.

Была поднята тема результатов деятельности Совета Европы на Украине и возможности Евросоюзу повлиять на киевские власти с тем, чтобы они перестали игнорировать рекомендации органов Совета Европы по проведению конституцион-

ной реформы, в том числе в области децентрализации, и выполняли обязательства в рамках Минского соглашения.

При обсуждении ситуации в Эстонии члены российской делегации привлекли внимание участников сессии к проблеме безгражданства и ограничения прав постоянно проживающих в Эстонии так называемых «неграждан».

Повестка дня заседания включала ряд докладов о положении местной и региональной демократии в Финляндии, Исландии, Эстонии и на Мальте, а также о наблюдениях за выборами в Боснии и Герцеговине.

В ходе сессии активно обсуждались вопросы миграционной политики. Были выслушаны, касающиеся правового статуса беженцев, в частности необходимости его единого толкования в законодательствах стран, входящих в Совет Европы.

Считано немаловажным, что по инициативе делегации Германии в постоянном

представительстве ФРГ при Совете Европы состоялась встреча российской и германской делегаций, в которой также приняли участие председатель конгресса Гудрун Мослер-Тёрнштрим и генеральный секретарь КМРВСЕ Андреас Кифер. Обсуждены перспективы развития двустороннего сотрудничества региональных властей в рамках совместных мероприятий и пути укрепления взаимодействия делегаций Российской Федерации и Германии в конгрессе. Двусторонняя встреча в таком формате проведена впервые после вхождения Крыма в состав России.

Также рассмотрены различные вопросы сотрудничества России и Совета Европы в сфере социальной политики и спорта, продвижения конвенции Совета Европы о защите прав женщин и детей. Россия уже сделала первые шаги к ратификации этих документов. В частности, Президентом Правительства РФ подписан Национальный стратегический документ в интересах женщин на 2017-2022 годы.

(Окончание на 2-й с.)

Губернатор Владимирской области, глава российской делегации в КМРВСЕ Светлана Орлова и Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова

– Татьяна Борисовна, какие основные вопросы обсуждались на сессии?

В первую очередь хочу отметить: конгресс является наблюдательным, аналитическим, консультативным и экспертно-совещательным

органом, к основным задачам которого относятся развитие местного самоуправления и укрепление институтов региональной и муниципальной демократии в европейских странах. Основными инструментами

выполнения указанных задач являются мониторинг соблюдения европейской хартии местного самоуправления, контроль за проведением муниципальных и региональных выборов в странах, входящих в Совет Европы, и разработка

лицированных и востребованных кадров для сельского хозяйства, призванных реализовать самые амбициозные и высокоэффективные инвестиционные проекты в сфере растениеводства, животноводства и переработки. И по нашему убеждению, «День поля» – именно та эффективная площадка, где наши студенты, аспиранты и молодые ученые имеют возможность закрепить свои теоретические знания на практике. Кроме того, учебно-производственный комплекс, на базе которого ежегодно проводится мероприятие, – поле деятельности для введения научно-исследовательских работ, которые впоследствии становятся основой для защиты диссертаций по различным направлениям аграрной науки.

По словам студента третьего курса агрономического факультета аграрного университета Эмира Аюбекова, «День поля» в КБГАУ им. В.М. Кокова для студентов – вырвал в будущее.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

ЭНЕРГЕТИКА

СПРОС НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ПРИСОЕДИНЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ

За два первых месяца года в филиал МРСК Северного Кавказа – «Кабалэнерго» поступило без малого 200 заявок на технологическое присоединение. Заключено 197 договоров на присоединение объектов к электросетям на общую мощность 3,7 МВт. При аналогичном количестве договоров, заключённых за январь-февраль прошлого года, объём запрашиваемой мощности увеличился на 60 процентов.

Среди достигнутых договорённости на присоединение – комплекс жилых домов в Баксане, жилые дома в Атажукино, объекты предприятий агропродовольственной и крестьянско-фермерских хозяйств, в том числе в сёлах Кукунь, Морзox, Саратовское, Ульняновское, станция Котляревская, насосная станция в Прохладненском районе, цех в Каменномостском, в селе Каменномостское и прочее. Большая часть – 126 договоров общей мощностью почти 0,6 МВт – заключена с бытовыми потребителями.

Филиал МРСК Северного Кавказа – «Кабалэнерго» в январе-феврале исполнил обязательства по технологическому присоединению к сетям по 151 договору, предоставив потребителям 2,1 МВт мощности, превысив прошлый годовой показатель на 0,3 МВт. Подключением к сетям 0,35 МВт обеспечено электроснабжение 82 частных строений, расположенных в районах. Также запитано 69 объектов юридической собственности, получивших в Баксане, жилые дома в Атажукино, объекты предприятий агропродовольственной и крестьянско-фермерских хозяйств, в том числе в сёлах Кукунь, Морзox, Саратовское, Ульняновское, станция Котляревская, насосная станция в Прохладненском районе, цех в Каменномостском, в селе Каменномостское и прочее. Большая часть – 126 договоров общей мощностью почти 0,6 МВт – заключена с бытовыми потребителями.

Доступность технологического присоединения к электросетям оказывает положительное влияние на общее развитие экономики, является серьёзным стимулом для внедрения новых производств. Группа компаний «Россети» ввела новые интерактивные сервисы для потребителей на едином портале <https://www.portal-tp.rfp>. Одним из основных назначений портала является возможность получения в электронном виде услуг по технологическому присоединению.

Казбек КЛИШИНЕВ

ДЕНЬ ПОЛЯ

ИННОВАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПРОРЫВА В БУДУЩЕЕ

Традиционное ежегодное мероприятие было организовано под патронажем ректора вуза при содействии агрономического факультета КБГАУ им. В.М. Кокова.

Участниками мини-агрофорума стали студенты, аспиранты, молодые учёные агрономического факультета, а также преподаватели аграрного университета, учащиеся баксанского аграрного колледжа, старшеклассники общеобразовательной средней школы №9 Нальчика, окончательный выбор которых пал на высшее аграрное образование в стенах КБГАУ им. В.М. Кокова.

Руководство вуза придаёт особое значение традиционному мероприятию, – отметил, открывая встречу, президент Кабардино-Балкарского аграрного университета им. В.М. Кокова, доктор биологических наук, профессор Мухамед Шахмурзов. – Как известно, в агропромышленный комплекс республики пришли инновационные технологии мировых стандартов, и именно вам предстоит их освоить и продвигать в будущем. В аграрной

На базе учебно-производственного комплекса Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Кокова прошёл «День поля-2017».



Кабардино-Балкарии агропромышленный кластер возведён в ранг приоритета в региональной «дорожной карте». Один тот факт, что 30 процентов валового регионального продукта даёт отрасль сельского хозяйства, говорит о значимости и эффективности АПК республики

в сегменте реальной экономики в целом. Ключевая задача нашего аграрного вуза – подготовка высококвалифицированных и востребованных кадров для сельского хозяйства, призванных реализовать самые амбициозные и высокоэффективные инвестиционные проекты в сфере растениеводства, животноводства и переработки. И по нашему убеждению, «День поля» – именно та эффективная площадка, где наши студенты, аспиранты и молодые ученые имеют возможность закрепить свои теоретические знания на практике. Кроме того, учебно-производственный комплекс, на базе которого ежегодно проводится мероприятие, – поле деятельности для введения научно-исследовательских работ, которые впоследствии становятся основой для защиты диссертаций по различным направлениям аграрной науки.

По словам студента третьего курса агрономического факультета аграрного университета Эмира Аюбекова, «День поля» в КБГАУ им. В.М. Кокова для студентов – вырвал в будущее.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

лицированных и востребованных кадров для сельского хозяйства, призванных реализовать самые амбициозные и высокоэффективные инвестиционные проекты в сфере растениеводства, животноводства и переработки. И по нашему убеждению, «День поля» – именно та эффективная площадка, где наши студенты, аспиранты и молодые ученые имеют возможность закрепить свои теоретические знания на практике. Кроме того, учебно-производственный комплекс, на базе которого ежегодно проводится мероприятие, – поле деятельности для введения научно-исследовательских работ, которые впоследствии становятся основой для защиты диссертаций по различным направлениям аграрной науки.

По словам студента третьего курса агрономического факультета аграрного университета Эмира Аюбекова, «День поля» в КБГАУ им. В.М. Кокова для студентов – вырвал в будущее.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербекова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
На пятницу, 7 апреля
Днём: + 15... + 18.
Ночью: + 8... + 9.
Пасмурно

| | |
|---------------------------------------|-------------|
| Курс обмена валют на 6 апреля 2017 г. | |
| ПОКУПКА / ПРОДАЖА | |
| USD/RUB | 55.50 57.50 |
| EUR/RUB | 58.10 61.10 |

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

ИНТЕРВЬЮ ПО ПОВОДУ

ТАТЬЯНА ЕГОРОВА: «Конгресс местных и региональных властей Совета Европы является важной площадкой для конструктивного диалога и обмена опытом»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Кроме того, состоялась встреча членов конгресса с молодежными делегатами.
Во второй раз принимает участие в этом крупном международном форуме. Скажите, пожалуйста, отличается ли нынешняя сессия от предыдущей?
Если во время предыдущей сессии члены некоторых европейских делегаций постоянно выступали с анти-российскими выпадами, то на этот раз антивоенных риторики было гораздо меньше. Это уже радует. Атмосфера была более благоприятной, чем в прошлый раз. Визитеры-европейцы начинают понимать, что сотрудничество с Россией им просто необходимо, многие готовы к сотрудничеству и компромиссу.

А что касается организации работы конгресса, то на заседаниях установлен очень жесткий регламент, которого обязаны придерживаться все. Если раньше выступавшему давали три минуты, то на этот раз время сократили до двух, потому что желающих высказаться было достаточно много.
Я была заявлена в список выступающих по вопросу о роли молодежной политики и работе с молодежью на местном и региональном уровнях в рамках поддержки самостоятельности и перехода к трудовой деятельности. К сожалению, из-за ограничений по времени презентация была прекращена ранее, чем до конца дошла очередь.

Были ли мероприятия в рамках конгресса, вне заседания?
Да, в конгрессе прошла презентация Карачаевской Республики. Была подготовлена экспозиция с информацией о промышленной сфере, аграрном секторе, также своей мастерство продемонстрировали артисты республики.
Делегаты разных европейских стран живо интересовались жизнью и других встреч с коллегами я также рассказывала о Кабардино-Балкарии, её достижениях в различных отраслях экономики, об уникальной природе, туристическом комплексе, что вызвало неподдельный интерес коллег

и желание хоть раз побывать в нашей республике.
Глава российской делегации в этой общеввропейской ассамблее – губернатор Владимирской области Светлана Орлова считает удачной практикой презентовать регионы России во Дворце Европы.
Можно с уверенностью сказать, что конгресс местных и региональных властей Совета Европы, представляющий более 200 тысяч местных и региональных органов власти 47 государств-членов Совета Европы, является важной площадкой для конструктивного диалога и обмена опытом с лидерами регионов и городов европейских стран.
В прошлом году в интервью, посвященном ито-

гам поездки в Страсбург, вы отметили, что хотели бы увидеть скульптуру «Сердце Европы», установленную перед зданием Европарламента.
На этот раз, несмотря на напряженный график, всё-таки удалось увидеть выбранную Европейским сообществом в качестве официальной символики скульптуру «Сердце Европы», которая создана легендарной черешенкой, известной французской балериной и актрисой Людмилой Черной. Скульптура на самом деле похожа на огромное сердце и призвала на меня неизгладимое впечатление.
Татьяна Борисовна, благодарю за интервью! Дарина МУРАТОВА

ДАТА

НАГРАДИЛИ МИРОВЫХ СУДЕЙ



СЛУЖБА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИРОВЫХ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОТМЕТИЛА ДЕСЯТИЛЕТИЕ. К ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ ПРИНУЖИЛИ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ СОТРУДНИКОВ ВЕДОМСТВА.

Как отметила руководитель Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР Елена Абазова, за первое десятилетие существования работников службы удалось реализовать многие идеи и приобрести полезный опыт. Произошло становление службы, совершенствование технического-материальной базы. Работа ведомства результативна во многом благодаря сплоченному коллективу.
К поздравлениям присоединились и почетные гости – председатель комитета по законности и правопорядку Парламента республики Михаил Кривош, руководитель ин-

спекта Правительства КБР Аслан Гудов, руководитель аппарата республиканского комитета профсоюзом Алим Башиев и председатель нальчикского городского комитета профсоюзом Александра Анферова.
За эффективное обеспечение деятельности мировых судей почетной грамотой Парламента КБР награждены: консультант финансово-экономического отдела службы Мадина Маршанова, помощник мирового судьи судебного участка №9 Нальчика Карина Мускуаева и помощник мирового судьи судебного участка №2 Прохладненского района Егения Соболева.

Благодарностью Правительства КБР за многолетний и добросовестный труд поощрены секретарь судебного заседания судебного участка №2 Прохладненского района Анфиса Гузь, помощник мирового судьи судебного участка №2 Нальчика Алим Кансаяв и помощник мирового судьи судебного участка №1 Баксана Лода Кулимова.
Ряд работников отмечены грамотами и благодарностями республиканского комитета профсоюза и Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР.
Оксана СОКОЛОВА, Фото Артура Елканова

ДЕНЬ ПОЛЯ

ИННОВАЦИОННАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ ПРОРЫВА В БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Теоретические знания, которые мы получаем в аудитории, закрепляем на практике, – отметил Эмир Ахубенов. – Впоследствии у нас есть возможность наладить собственный бизнес на профессиональной основе. Лично в моих планах после завершения учёбы в университете построить свой небольшой тепличный комплекс по выращиванию овощей в закрытом грунте. Параллельно, может, займусь интенсивный сад на небольшой площади. Как я слышал, государство помогает субсидиями и грантами начинающим молодым агробизнесменам.
Декан агрономического факультета аграрного университета, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Ирина Миронина комментирует итоги «Дня поля-2017», подчеркнула, что данное мероприятие стало своего рода драйвом, стимулом в ходе которого будущие специалисты сельскохозяйственной отрасли с большим интересом знакомятся с итогами нашей сельскохозяйственной деятельности по селекции традиционных культур, а также культур, которые ранее не возделывались в Кабардино-Балкарии в промышленных масштабах.



Фото Бориса Бербекова

На опытных деланках учебно-производственного комплекса университета совместно со студентами и аспирантами агрономического факультета мы ведем селекционную работу по таким культурам, как чечевича, горох, однолетние травы и др., которые можно культивировать в промышленных масштабах в различных районах республики, – пояснила Ирина Миронина. – В последние время

мы внесли определённые коррективы в проведение «Дня поля» в КБГАУ, сделав акцент на инновационных технологиях в области сельского хозяйства. Заработали новые секции по интенсивному садоводству, тепличному хозяйству, возделыванию сельхозкультур на основе капельного орошения по технологии ведущих стран мира. Мы пришли к пониманию, что «День поля» в КБГАУ – это инновационная

площадка для прорыва в будущее аграрной науки и аграрного производства. Как пояснила профессор Ирина Ханниева, в условиях малоземелья выпускники аграрного университета должны быть ориентированы на вовлечение в экономический оборот каждого клочка земли сельскохозяйственного назначения, получая при этом максимально высокие урожаи по каждой культуре. На факультете инноваци-

онные образовательные стандарты ориентированы на подготовку профессионалов нового поколения, обладающих знаниями по производству востребованной продукции высокого качества и с высокими конкурентными свойствами.
«День поля-2017» в КБГАУ им. В.М. Ковалёва завершился зажигательными танцами народов Кавказа.
Борис БЕРБЕКОВ, Анфиса БЕРБЕКОВА

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

УЛЫБКА В ПОДАРОК

Отбор пациентов на хирургическое лечение проходил в Нальчике на базе клиники матери и ребёнка «Дарья». Директор клиники, доктор медицинских наук, профессор кафедры детских болезней, акушерства и гинекологии ИУ Зарема Крылова сообщила, что здесь сложилась добрая традиция организации благотворительных акций. В августе прошлого года на базе нальчикской консультации и отбор на бесплатное лечение в столице проводила руководитель отдела нейрохи-

рургии и нейроtraвмы НИИ неотложной детской хирургии и травматологии департамента здравоохранения Москвы, нейрохирург, доктор медицинских наук Жанна Семёнова. В ходе первого приёма осмотрены 52 ребёнка, направленные на операцию по лечению в Москву приглашены 8 из 40 проконсультированных детей.

В марте доктор Баиев провёл бесплатные консультации и отбор для хирургического лечения детей с врожденной патологией челюстно-лицевой области, опухолью, последствиями травмы и ожогов. Оповещены по районам республики были организовано Минздравом КБР. На консультации записались 82 человека, в том числе

68 детей. В первую очередь были осмотрены дети из Дома ребёнка и сироты, затем дети из малообеспеченных и многодетных семей. Взрослых, пришедших с вопросами о возможности хирургической коррекции внешности, он попросил подождать окончания приёма детей, заверив, что непременно посмотрит каждого, кто пришёл.

Направление на операцию выдано 14 детям. Их пригласили в Грозный, в Республиканскую детскую больницу, где с 6 по 14 мая у операционного стола будут стоять и сам Баиев, и участвующие в его благотворительном проекте специалисты из Америки, Англии, Италии.
В организации консультативного приёма в Нальчике активное участие приняли члены регионального отделения Всероссийской общественной организации «Деловая Россия» Арсен Гитов и Елена Москаленко.
Наталья БЕЛЫХ

НАВЕКИ С РОССИЕЙ

ЗНАМЯ ОТ ИМПЕРАТОРА

2 марта 1844 года император Николай I пожаловал кабардинцам знамя. В высочайшей грамоте на пожалование знамени говорилось о постоянном усердии и преданности кабардинского народа престолу.



Вот эта грамота: «Возлюбил милостью, Мы, Николай первый, император и самодержец всероссийский и прочая, и прочая, и прочая. Нашим верноподданым кабардинским жителям. Постоянное усердие, преданность и всегласия гонимости к поднятю оружия противу враждебных горцев,

оказываемая кабардинскими жителями, обратили на себя особенное Наше благоволение. В ознаменование юго Всероссийские жалует кабардинским жителям почётное знамя, которое препровождаем при сем, повелеваем хранить оное как знамя Монаршата Нашего внимания, и в случае

надобности, употреблять при ополчении против неприятельных Империи нашей народов. Пребываем Императорскою и Нашею милостию к Кабардинским жителям благосклонны. Николай. Рашад КАСКУЛОВ, с. Исламет, Фото из личного архива Рашад Каскулова

БЕЗОПАСНОСТЬ

ИЗМЕНИЛСЯ ПОРЯДОК ПОДАЧИ УВЕДОМЛЕНИЯ О ПЕРЕВОЗКЕ ДЕТЕЙ АВТОБУСАМИ

Первого апреля вступил в силу приказ МВД России, определяющий порядок подачи уведомления об организованной перевозке группы детей автобусами.
Уведомление подаётся в районное подразделение Госавтоинспекции по месту начала перевозки, а в случае их отсутствия – в соответствующее подразделение Госавтоинспекции территориального органа МВД России по субъекту Российской Федерации.
Ведомственным приказом установлены требования к содержанию уведомления: в нём должны быть сведения о фрахтователе (заказчике перевозки), фрахтовщике (перевозчике), программе маршрута, автобусе (автобусах), водителе (водителях), подавшем уведомление (для юридических лиц).
Уведомление подаётся лично либо в электронной форме руководителем организации или должностным лицом, ответственным за обеспечение безопасности дорожного движения, а в случае его отсутствия – фрахтователем или фрахтовщиком (по взаимной договорённости).
Срок подачи уведомления об организованной перевозке группы детей в подразделение Госавтоинспекции установлен правилами организованной перевозки группы детей автобусами – не позднее двух дней до начала перевозки.
При поступлении уведомления организуется проверка сведений о регистрации автобуса и проведении его технического осмотра, а также о наличии у водителя, допускаемого к управлению автобусом, водительского удостоверения категории «Д». Кроме того, проверяются сведения об отсутствии у водителя административных правонарушений в области дорожного движения, за которые предусмотрено наказание в виде лишения права управления транспортным средством либо административный арест, в течение последнего года.
Вышеуказанные механизмы направлены на установление дистанционного взаимодействия организаций перевозчиков групп детей и подразделений Госавтоинспекции при обеспечении безопасности таких перевозок.
Ирина ШКЕЖЕВА

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ПРИЁМ
Для оказания помощи субъектам предпринимательства по правовым вопросам расписанием генерального прокурора РФ первый вторник каждого месяца объявлен Всероссийским днём приёма предпринимателей.
В указанные дни предприниматели Прохладного могут реализовать свои права на личное общение в органы прокуратуры. Приём будет проходить в здании прокуратуры с 9 до 18 часов. Задать свои вопросы можно по телефону (86622) 7-12-80, сообщает пресс-служба ведомства.

График приёма граждан членами Правительства КБР и руководителями исполнительных органов государственной власти КБР в приёмной и Правительства Кабардино-Балкарской Республики по работе с обращениями граждан на первое полугодие (приём проводится с 14 до 16 часов)

| № п/п | Фамилия, имя, отчество | Должность | Дата приёма |
|-------|-------------------------------|---|-------------|
| 1. | Кумахов Мурад Плулуевич | министр культуры КБР | 7 апреля |
| 2. | Губашев Залим-Гери Абубович | министр промышленности и торговли КБР | 14 апреля |
| 3. | Рахаев Борис Магомедович | министр экономического развития КБР | 21 апреля |
| 4. | Кунжиев Вячеслав Хаждалович | министр строительства, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства КБР | 26 апреля |
| 5. | Тюбеев Альберт Исхакович | министр труда, занятости и социальной защиты КБР | 28 апреля |
| 6. | Литовес Заур Абубекирович | министр финансов КБР | 3 мая |
| 7. | Хуштов Асланбек Витальевич | министр спорта КБР | 5 мая |
| 8. | Хасанов Ислам Маратович | министр курортов и туризма КБР | 12 мая |
| 9. | Каширокое Залим Карачаевич | министр КБР | 19 мая |
| 10. | Жураев Арсен Магомедович | председатель Государственного комитета КБР по транспорту и связи | 26 мая |
| 11. | Журавлёв Андрей Иванович | исполняющий обязанности председателя Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору | 2 июня |
| 12. | Пазова Юлия Темирикановна | руководитель Управления записи актов гражданского состояния КБР | 7 июня |
| 13. | Шогенов Шахим Хатаевич | руководитель Архивной службы КБР | 9 июня |
| 14. | Курашинов Анзор Владимирович | руководитель Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР | 16 июня |
| 15. | Абазова Елена Хабаловна | руководитель Службы по обеспечению деятельности мировых судей КБР | 23 июня |
| 16. | Арамисов Адам Михайлович | руководитель Управления ветеринарии КБР | 28 июня |
| 17. | Кислицын Александр Николаевич | руководитель Управления по государственной охране объектов культурного наследия КБР | 30 июня |

Телефоны для справок: 40-16-07, 40-36-92.

МАЭСТРО БОРИС УТЕМИРКАНОВУ – 80 ЛЕТ

Профессионал и верный друг

Он из рода легендарных Темирханов, которые своим искусством прославили Кабардино-Балкарию, Кавказ и Россию. Он удюжественный руководитель и главный дирижёр Государственного симфонического оркестра Кабардино-Балкарской Республики, председатель Союза композиторов Кабардино-Балкарии, народный артист Российской Федерации и Кабардино-Балкарской Республики, имеет почётные звания ряда республик Северного Кавказа. Награждён орденом Дружбы и другими правительственными наградами.

Борис Хатуевич родился в селе Заргиж в семье Хату и Бабланы Темирхановой. Хату – один из представителей интеллигенции республики, по тому времени высокообразованный человек. Он работал министром культуры республики, был первым ректором созданного в тридцатые годы педагогического института (ныне Кабардино-Балкарский государственный университет имени Х. М. Бербекова). Но грянула война и Хату оказался в рядах партизан. Когда гитлеровцы оккупировали село, Борис Хатуевич ушёл в горы. Юрием трудных условий мало выжила, да образование, воспитала достойными гражданами.

Сегодня имя Бориса, как и Юрия Темирханова, в музыкальном мире и в среде широкой общественности признаны и уважаемы. В жизни Борис Хатуевич до щепотности скромный, не любит обращать на себя внимание. Человек он немногословный, но когда требует обосновать и надо говорить, не умолкает, и тогда скажем так, оппонентам мало не покажется. Темирханов сыграл важную роль в сохранении единства, мира, национального и межконфессионального согласия в Кабардино-Балкарии.

Как член правления Международной черкесской ассоциации Борис Хатуевич внёс большой вклад в дело сплочения, объединения черкесского мира, возрождения культуры, языка, утверждения этнической идентичности адыгских соотечественников, разбросанных по странам и континентам.

Борис Хатуевич Темирханов не любит рассказывать о том, что он работал министром культуры КБР. Это было трудная республика, но пора, но на очень короткий промежуток времени сделал немало добрых дел и оставил

хороший след. О его деятельности в должности министра тепло вспоминают в коллективах учреждений культуры и искусства Кабардино-Балкарии.

Мы были очевидцами создания Союза композиторов КБР, его становления и развития. Председателем Союза композиторов многие годы является Борис Хатуевич Темирханов. Нам приходится принимать участие в работе многих съездов, на которых проводился творческий отчёт членов Союза композиторов. Это всегда было интересно и очень приятно. Мы видели его за дирижёрским пультом в Колонном зале Дома Союзов, концертном зале Российской Федерации, консерватории имени Г.И. Чайковского и на сценах местных театров. Мы ощущали атмосферу переполненных залов в Москве и Санкт-Петербурге. Увиденным и услышанным не мог не возгордиться любой человек, считающий себя причастным к Кабардино-Балкарии, к её истории. Радовались мы и гордились.

Что касается профессиональной деятельности Бориса Хатуевича как композитора и дирижера, то будет правильно обратиться к мнению музыковедов: «Безукоризненный художественный вкус, умение раскрыть содержание исполняемого произведения делают концерты оркестра под управлением Б.Х. Темирханова всегда привлекательными для слушателя. К тому же Борис Хатуевич обладает необыкновенно подкупающим артистизмом, сценическим обликом». К этим оценкам, как говорится, не прибавить и не убавить.

Композитор Темирханов создал немало ярких произведений. Они и сегодня исполняются на сценических площадках, передаются по радио и стали частью музыкальной культуры республики и Российской Федерации.

Борис Хатуевич – преданный и верный друг для него незабываемы и сыты прищипкой товарищества. Надо отметить ещё одну примечательную черту Темирханова. Он глубокий знаток горских обычаев и традиций, умелый рассказчик и непревзойдённый тамада. С ним всегда интересно, а впечатления от общения остаются надолго.

Поздравляя нашего друга, выдающегося дирижера и талантливого композитора Бориса Темирханова, хотим пожелать ему творческого долголетия, радости и благополучия.

**Борис ЗУМАКУЛОВ,
Хаути СОХРОКОВ**

Магия его личности

Народному артисту РФ и народному артисту Республики Калмыкия, кавалеру ордена Дружбы народов, лауреату Государственной премии КБР, главному дирижёру государственного симфонического оркестра Кабардино-Балкарской филармонии Борису Темирханову 80 лет.

Но не возрастом, не годами измеряется значимость личности, особенно если она такая масштабная, как Борис Темирханов. Когда в 1975 году к дирижёрскому пути Музыкального театра встал новый руководитель симфонического оркестра Борис Темирханов, публика замерла в напряжённом ожидании. До этого момента любители симфонической музыки знали Темирханова как виолончелиста, а вот дирижера Бориса Темирханова часть публики встретила с долей скепсиса. Экзамен молодой дирижёр выдержал. Пятая симфония П. Чайковского и Второй концерт для фортепиано с оркестром С. Рахманинова были исполнены блестяще.

Успеху предшествовали годы труда. По завершении учёбы в Саратовской консерватории виолончельст Темирханов стажировался в Ленинградском Малом театре оперы и балета. Здесь ему доверили дирижировать оркестром постановку балета Аяна «Жизель», а также композиционно сложного балета Д. Шостаковича «Барышня и хулиган», мюзикла Митчелла «Человек из Ламанчи» и, что очень приятно, оперы Глюка «Ифигения». Молодому перспективному дирижёру предлагают работу в театре. Но Борис Хатуевич прекрасно понимает, что некоротко двум Темирхановым работать в ленинградской опере, и уезжает в Нальчик.

Это определило его дальнейшую судьбу. С родной республикой, с её столицей, классическим искусством он прочно связал свою жизнь. Позднее, перейдя в филармонию и возглавив государственный симфонический оркестр, Темирханов добился того, что классическая музыка, пользовавшаяся авторитетом лишь у небольшой части нальчан, стала расширять сферы своего влияния, аудитория поклонников всё увеличилась.

Благодаря творческому подходу Бориса Хатуевича к пропаганде серьёзной музыки, всерьёзному формированию концертных программ, за счёт включения в них более серьёзных, сложных для восприятия произведений, Темирханов последовательно прививал и прививает вкус нашей публике, учит её слушать, разбираться в классическом искусстве. Не удивительно, что его концерты в ГКЗ проходят при полном зале. Тонкий знаток симфонической музыки, обладающий отменным вкусом, завидными качествами организатора, Борис Хатуевич собрал музыкантов-профессионалов, которым под силу исполнение вершинных произведений мировой классики.

Трудно припомнить, чьи произведения не исполняет театр Темирханов. Кроме вышеназванных П. Чайковского, С. Рахманинова, в его репертуаре Я. Сибелиус и

В. А. Моцарт, Дж. Верди и Ч. Гли, И. Кальман и И. Штраус, С. Прокофьев и Д. Шостакович. В его концертах солировали выдающиеся исполнители – такие, как Н. Шарганов, И. Шольникова, Р. Керро, что говорит о несомненном авторитете его как дирижера. Немало он поработал и с известными симфоническими оркестрами Москвы, Санкт-Петербурга и республики ближнего зарубежья.

Борис Хатуевич много сил отдаёт пропаганде творчества композиторов Кабардино-Балкарии. С концертами, составленными из произведений Х. Карданова, М. Жеттева, Дж. Хаути и других, Темирханов выступал почти на всех сценических площадках Северного Кавказа. Ему аплодировали в Большом зале Союза композиторов России, в концертном зале им. Чайковского, в концертном зале «Россия».

Борис Хатуевич – преданный поклонник национального искусства. Он первый, кто натолкнул симфоническое произведение для гармонии с оркестром. Композитор с большим увлечением работает над созданием лирических пьес и инструментальных пьес на сюжеты произведений поэта К. Кулиева, З. Тагавтомова, И. Кашековой, Т. Зумакуловой и других. Стремление через музыку, мелодику сердца возвысить нас – это то, чем живёт сегодня Борис Хатуевич.

Светлана МОТЯЕВА

Квартет младшей группы музыкальной школы №1. Второй справа – Борис Темирханов, первый слева – Юрий Темирханов.



Квартет младшей группы музыкальной школы №1. Второй справа – Борис Темирханов, первый слева – Юрий Темирханов.



Поздравляем с 80-летием главного дирижёра симфонического оркестра Кабардино-Балкарской государственной филармонии, народного артиста Российской Федерации, члена Общественной палаты КБР Бориса Хатуевича Темирханова.

Уважаемый Борис Хатуевич! Примите самые искренние поздравления со знаменательной датой – вашим 80-летием! Такого великого композитора, известного обществу деятеля культуры, талантливого человека, вы сумели высоко профессионально признать среди коллег, а главное – искреннюю любовь многих жителей республики и страны.

Ваша активная и плодотворная деятельность, большой творческий труд, направленный на развитие культуры национальной и отечественной музыки, сохранение нашего бесценного исторического, духовного наследия во многом повлияли на культурную и общественную жизнь Кабардино-Балкарии и России.

Ваш вклад в развитие отечественной музыкальной культуры трудно переоценить. Многие яркими и неустанно пропагандируете национальную музыку, вы обладаете необыкновенно подкупающим артистизмом, сценическим обликом. Безукоризненный художественный вкус, умение раскрыть содержание исполняемого произведения делают концерты оркестра под управлением Бориса Хатуевича всегда привлекательными для слушателя.

Вашу признательность заслуживает и вся музыкальная индустрия, мастеровитая работа во поддержке молодых артистов, воспитание творческой молодёжи, которой вы неизменно уделяете приоритетное внимание.

От всей души желаем вам долгого здоровья, вдохновения, новых творческих успехов в реализации всех планов, проектов и идей.

С уважением,
члены Общественной палаты КБР

Борис Хатуевич Темирханов родился 6 апреля 1937 года в селе Заргиж. Начальное музыкальное образование вместе с братом Юрием он получил в музыкальной школе Нальчика, куда они были приняты в августе 1946 года.

Борис Хатуевич записался по классу виолончели у педагога Николая Яковлевича Лобан-Журинова. Первое его публичное выступление состоялось 1 сентября 1951 года в Республиканском драматическом театре в составе труппы, в котором партию скрипки исполнил Юрий Темирханов. После окончания музыкальной школы Борис продолжил обучение в Саратовской консерватории.

Вернувшись в Нальчик после окончания консерватории, Борис Темирханов играл на виолончели в симфоническом оркестре. В это же

время он начал заниматься композицией и дирижированием. В середине 1970-х годов прошёл стажировку в Ленинграде. За это время он дирижировал несколькими спектаклями в театре оперы и балета им. М.П. Мусоргского. Вернувшись в Нальчик, Темирханов становится дирижёром в местном симфоническом оркестре. Первое его выступление в качестве дирижера состоялось в столице Кабардино-Балкарии 13 апреля 1975 года. Позже он начал гастролировать, дирижируя оркестрами разных городов России.

На протяжении многих лет Борис Темирханов – главный дирижёр симфонического оркестра Кабардино-Балкарской государственной филармонии. Он является автором первых сочинений для кабардинской гармонии в сопровождении симфонического оркестра.

2017 ГОДА ПОМОЖИТЕЛИ

Берега Малки освобождают от мусора

В Баксанском районе в рамках Года экологии по инициативе министра труда, занятости и социальной защиты КБР Альберта Тубоева состоялся общереспубликанский субботник по санитарной очистке и благоустройству территорий в поддержку старшего поколения.

В нём приняли участие сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения. Объектом уборки стала территория от Штаба (Хатакумский канал) до селения Куба по обе стороны дороги, прилегающая территория мусорной свалки (200 гектаров), включая пойму самой длинной на территории республики реки Малки.

На территории Штаба убрали не опавшую с деревьев листву, а «руковетные» отходы. Мусор, который участники субботника упаковывали в мешки, складывали вдоль дороги. Особое внимание оказалось volle дороге: по вспаханной почве было сложно

Сохранить природу – сохранить жизнь

Очередной экологический урок прошёл в Республиканском центре социальной помощи семье и детям (Нарткала). Он организован в рамках реализации плана мероприятий, посвящённых Году экологии, Министерством природных ресурсов и экологии КБР.

Цель – воспитание в подрастающем поколении чувства ответственности за сохранение окружающей среды.

Подопечные центра с большим энтузиазмом готовились к мероприятию. С ними ежедневно работали воспитатели и учителя: учили стихи о природе, просматривали информацию о тех изменениях, которые опасны для планеты и людей. Если мы не остановим варварское истребление природы, то в грядущем можем не услышать трель соловья и журчание чистой реки. Было много вопросов о сохранении живой природы, на которые дети с удовольствием отвечали.

После все вместе посмотрели сценку «Наличие-Оканир», после чего разбирались, что ведёт к захлапыванию мест отдыха и почему это недопустимо. Много вопросов, занимательных конкурсов сделали мероприятие ещё интереснее.

Говорили о Красной книге России и КБР, о животных и растениях, которые нужно беречь от исчезновения.

В завершение подвели итоги конкурса рисунков и закончили встречу прекрасными словами-призывом: «Мы живём в ответе за нашу Землю. Мы должны её беречь. Всё прекрасное на Земле – от солнца, а всё хорошее – от человека. Будем беречь и любить всё то, что нас окружает».

Мадина ТОТМАКОВА,
пресс-служба Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР

ФИША

Время просыпаться

Идёт уже второй месяц весны – самое время окончательно очнуться от зимней спячки и выйти в свет. Тем более, в столице Кабардино-Балкарии регулярно проходят интересные мероприятия на самые разные темы – начиная с экологии и заканчивая культурой и искусством.

6 апреля в Республиканской юношеской библиотеке имени Казима Мечиева состоится просмотр тематического кинофильма и обзор актуальной литературы к Году экологии «Стихи, которые не перестают удивлять, и художники, которые не перестают их узнавать».

6 апреля в 18 часов 30 минут в Государственном музыкальном театре республики пройдёт юбилейный вечер, посвящённый 100-летию юбилею народного артиста Российской Федерации Али Тухужева и народной артистки Российской Федерации Кунды Дышековой.

Подготовил Олег САПСАНОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым номером Тамбовским Кадысом Исхаковым, katanch25@gmail.com, тел. 8-928-077-39-29. № квалификационного аттестата 07-14-214, в отношении земельного участка, расположенного по адресу: КБР, г. Нальчик, Захарова, 41-43, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

Заканчивая кадастровые работы является Рыбакова Зарема Назировна. Собравшие заинтересованные лица по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7 (Бюро кадастра недвижимости) 12 мая 2017 г. в 14 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7 (Бюро кадастра недвижимости).

Основанные возражения относительно местоположения границ, содержащиеся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 6 апреля по 12 мая 2017 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7 (Бюро кадастра недвижимости).

При проведении согласования местоположения которых требуется согласовать местоположение границ: Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Маяковского, 72, Кабардино-Балкарская Республика, г. Нальчик, ул. Маяковского, 70.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

СТАРИННЫЕ РУКОПИСИ ОЦЕНИВАЮТ

Республика Дагестан. По информации портала «Кавказ сегодня», в Дагестанском научном центре РАН оцифровывают старинные восточные рукописи. На электронный формат будет переведено около 50 тысяч древних манускриптов.

В научном центре хранятся различные сочинения восточных авторов, рукописные материалы, переписанные дагестанскими учёными. Также хранится рукопись, датированная 1009 годом, сообщает ежедневник «Дагестанская правда». В настоящее время уже оцифрована 521 рукопись. В ближайшее время специалисты Дагестанского научного центра РАН предоставят специальный аппарат, который существенно ускорит процесс перевода книг в электронный формат. Это устройство позволит оцифровывать рукописи в местах их хранения: мечети, частных коллекциях, медресе.

Забавно – «САДЫ ПОКОЛЕНИЙ»

Республика Ингушетия. Историко-географическое общество «Дзурилки» начало воплощать в жизнь проект «Сады поколений», который предусматривает посадку различных плодовых деревьев, сообщает пресс-служба регионального Коммулджия.

Изначально планировали посадить три тысячи плодовых деревьев, груши, абрикоса, черешни и других плодовых деревьев, в итоге саженцев оказалось порядка 360. Саженцы были куплены как за свой счёт, так и за счёт пожертвований на банковский счёт пожертвованы в рамках благотворительности.

Деревья высажены в пойме реки Сунах между сельскими поселениями Пилево и Язы-Юрт Назрановского района.

В КРАЖЕ ПОДЗОРЕВАЮТ

ПОДРОСКИ

Карачаев-Черкесия. Двое несовершеннолетних жители города Усть-Джегута стали фигурантами уголовного дела. 14-летние подростки подозреваются в краже. Следствие предполагает, что подозреваемые в начале марта украли заготовки оборудования для обработки сельскохозяйственной продукции.

О преступлении в полицию заявил собственник предприятия. По его словам, причинённый ущерб составил порядка 140 тысяч рублей, уточняется в сообщении пресс-службы регионального Министерства внутренних дел. Уголовное дело возбуждено следственным отделом отдела МВД по Усть-Джегутинскому району республики. На данный момент подростки находятся под подпиской о невыезде.

НАЙДЕНЫ ОСТАНКИ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Северная Осетия-Алания. Участник международной «Баты паметни» за первые два дня работы в Северной Осетии обнаружил останки 20 неизвестных солдат, сообщает пресс-служба МВД республики.

В ходе операции в двух населённых пунктах в Ульфовском ворте в Кировском районе республики будут нести отряды из различных регионов России и страны. В них свыше 150 человек. На этом месте в 1942 году советским бойцам в ходе ожесточённых кровопролитных боёв удалось отстоять Владикавказ», – говорится в сообщении.

Останки найденных красноармейцев вскоре будут перезахоронены в воинских почтамтах.

Поисковики также обнаружили фрагменты авиабомбы и снарядов, котелки и ложки солдат, личные вещи.

МИЛЛИОНЫ ПРОТИВ САРАНИЧ

Ставропольский край. Власти Ставрополья в этом году планируют направить 28 миллионов рублей на закупку препаратов для борьбы с саранчой. Об этом сообщает «Интерфакс» со ссылкой на пресс-службу главы региона.

Отмечается, что препараты хватит на обработку 200 тысяч га сельхозземель. При этом большая часть земель, которые будут обработаны, находится в Нестукском, Левомуском и Аргирском районах.

Летом прошлого года на территории края зафиксировано наибольшее за 30 лет количество перелётной саранчи.

ПОЛУЧИЛИ КВАРТИРЫ ОТ ФОНДА

Чеченская Республика. Региональный общественный фонд имени Героя Советского Союза Ибрагима Абдулманапидзе обеспечил новым жильём 18 остро нуждающихся семей из Грозного.

Ключи от квартир новоселам передали в городе Муслим Хучиев. Он отметил, что в результате двух военных кампаний огромное количество людей осталось без крова. В очереди на получение квартир в Грозном состоит более 11 тысяч человек.

Из 18 семей вынуждены были ютиться в общежитиях и полупраздничных домах, практически в каждой семье есть инвалиды. Жёны отбитых мужчин, пострадавшие в республике, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказываются регулярно», – сказал М. Хучиев.

Во всех квартирах проведён капитальный ремонт, установлена необходимая мебель, сообщает пресс-служба Главы и Правительства Чеченской Республики.

Подготовил Максим ДЕЕВ

